

沈阳发生燃气爆燃事故，  
已造成4人死亡，47人受伤。  
钱报记者连线现场店员——

# 从破碎的玻璃门 我们逃了出来



本报记者 刘肖言 陈馨懿

10月21日上午8时20分左右，沈阳市和平区太原南街南七马路路口发生燃气爆燃事故。现场车辆的行车记录仪监控画面显示，爆燃产生了巨大的浓烟，群众纷纷向外逃散。

目前，事故造成4人死亡；3人重伤、伤情平稳，44人轻伤，均被送往医院进行救治。据媒体报道，目前已安排36家宾馆，对事故波及群众进行妥善安置。事故原因正在调查之中。根据现场传来的直播画面来看，不仅有爆燃事故附近的商铺和居民，还有一辆公交车也受到影响，被拖车从现场拖走。

事故现场附近情况如何？钱江晚报·小时新闻记者连线了当地多家商户和居民。

## 新闻+

### 住房和城乡建设部： 须有效遏制燃气安全事故发生

有网友表示事发区域正在进行燃气管网改造施工。据媒体报道，沈阳燃气集团有限公司接线员确认，包括事故现场太原南街222号在内的多个地点，从10月20日22时开始施工，工程于10月21日6时结束，并于7点10分上报燃气公司。燃气公司随后派人前往现场，为停气地址逐个通气。

据沈阳当地媒体10月13日报道，沈阳燃气集团今年计划改造老旧燃气管网200公里，目前剩余44公里，预计11月10日前全部完成改造。在本次改造中由于白天封闭会对交通影响较大，所以在机动车道的施工均采用夜间时段施工。

报道中还提到，此次改造的老旧燃气管网主要指上世纪八十年代敷设的灰口铸铁管，其使用年限已超过30年，是目前燃气管网系统最大的安全隐患。

住房和城乡建设部网站当日发布消息称，事故发生后，住建部立即派工作组赶赴沈阳。住建部部长王蒙徽要求迅速了解事故情况，指导帮助当地做好人员搜救、伤员救治等工作，查明事故原因并依法依规处理。进一步指导督促各地深刻汲取教训，按照已有工作部署，扎实开展燃气安全隐患专项检查和整治，坚决消除安全隐患，有效遏制燃气安全事故发生，确保民众生命财产安全。

### 居民：

#### 面朝太原南街的窗户玻璃被炸裂，厕所的门也掉了

李玲(化名)住在距离事故现场南面约500米的新华西小区，靠近南八马路。早上8点20分左右，她正在睡觉，突然听到一声巨响，床也在晃动，“当时，我还以为是打雷了，直到看到浓烟才发现不对劲。”

刘妍(化名)正要去吃早餐，包子铺就在爆炸现场北面约150米处。她一听到爆炸声，还看到一股浓烟，立刻决定放弃吃早餐，掉头就走，“人没事，心有余悸。”

王旭(化名)的家距离事故现场特别近——不足百米的红星小区。还在睡梦中的王旭突然醒了，他感觉整座楼都在晃，听到的不是爆炸声，而是玻璃炸裂的声音——他家面朝太原南街的窗户玻璃碎了。

沈阳昨天的气温为12摄氏度，冷风从窗户的裂缝里灌入，王旭又冷又惊地起了床。他发现，厕所的门也掉了，楼下突然出现了很多人，南边一股黑色浓烟升起。

从楼上望去，楼下的商铺状况还好，玻璃

也没有碎，但是越往南边越糟糕，以太原南街和南七马路十字路口最为严重。他没有下楼，一时也没有人告诉他该怎么办。

几分钟后，他发现楼下封路了，有民警在维持秩序。

8点45分，他看到许多人围在封路处，有人骑着电瓶车掉头，有穿着白大褂的医护人员在现场忙碌。

各种视频和照片开始在社交网站上流传，比他看到的更为触目惊心：几层楼都变成了废墟的模样，建筑材料瘫在地上。他有点庆幸家里平常不开火，也不用煤气。

10点左右，还在家里的王旭看到有车辆被拖出，车顶被掀开，破损严重。

10点40分左右，王旭觉得屋子里实在太冷了，决定下楼。楼下有社区工作人员告诉他，需要去社区登记受损情况。截至发稿，王旭仍在排队登记，家里水电并未受到影响，小区目前能够自由进出。



### 商户：

#### 今早我在店里，现在我在医院

距离事故现场较近的商户已全部撤离到了警戒线之外。在东北侧，宜春北路上的玉莹慧食杂店老板对记者说，早上在店里听到一声巨响，以为是拆迁发出的声音，没有出门探查，后来才听说是附近发生了爆燃事故。

一家距离事故现场西边不到百米的米粉店歇业了。老板娘在电话里回答得很仓促，背景十分嘈杂，她对我们说：“我也不知道什么时候能恢复营业，今早我在店里，现在我在医院，太忙了。”随即便挂断了电话。

宜春小区东区南侧的一家理发店老板表示，自己店铺受事故影响非常严重，目前在打扫店铺。

宜春小区内一家商户的店员王先生表示，商铺的店面在爆炸之后玻璃门全部被震碎，但好在自己和店里的其他4人都没有受

伤。王先生告诉记者，当天早上8点30分左右，也就是爆炸后的10分钟，自己和店里的其他伙伴从碎了的玻璃门逃出，路上看到有很多人从爆炸地点向外逃走。他看到了满地的废墟，和一辆被炸得玻璃全碎的公交车。

抬头向上看，王先生发现高层的很多玻璃都已经被震碎落在地上。他们被要求迅速撤离至警戒线以外，一路上，王先生看到一些还没有开业的商户卷帘门向外鼓起，或是被爆炸挤压变形，触目惊心。

“路面上有交警，消防队员，还有警察。救援车和挖掘机也开进现场，说可能是燃气爆燃导致的，所以在抢修燃气管道，路上和空气里飘着的全是灰尘。”王先生说。

王先生一直在警戒线外，店里的水电已全部停掉，他在排队等待登记受损名单。“希望大家都能平平安安的。”王先生说。